Для электрической цепи, выполнить следующее:
1. Записать систему уравнений для определения токов в ветвях путем непосредственного применения законов Кирхгофа. Решить эту систему уравнений не надо.
2. Определить токи во всех ветвях методом контурных токов.
3. Составить баланс мощностей.
4. Построить потенциальную диаграмму для любого контура, включающего в себя обе ЭДС.
Значения ЭДС источников и сопротивлений резисторов:
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Схема цепи.
[image: ]
Решение.
1)  Выберем направления токов в ветвях цепи, независимые контуры и отметим узлы.
[image: ]

Составим систему уравнений по законам Кирхгофа. 
По первому закону Кирхгофа (входящие в узел токи со знаком плюс, выходящие со знаком минус). 
[image: ]   узел a

[image: ]     узел b

[image: ]     узел c

По второму закону Кирхгофа (обход контуров по часовой стрелке, как указано на схеме). 
[image: ]  контур 1


[image: ]  контур 2


[image: ]  контур 3


2)   Найдем, токи в ветвях по методу контурных токов.
Выберем контурные токи на расчетной схеме.
[image: ]
Составим уравнения для контурных токов по второму закону Кирхгофа. 
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Решаем систему уравнений.
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Получаем.
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[image: ]А
[image: ]А

Находим токи в ветвях наложением контурных токов.
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Знак минус означает, что реальный ток направлен в противоположную сторону от направления указанного на расчетной схеме.
3)  Составим баланс мощностей для токов.
Мощность  источников ЭДС.
[image: ]Вт


Мощность сопротивлений.
[image: ]Вт

Баланс выполняется, токи найдены правильно. 

4) Построим потенциальную диаграмму по внешнему контуру  acdba  по часовой стрелке.
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 По оси x откладывается сопротивление элемента.
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